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Ανακοίνωςθ Νο 47  Ακινα, 2.8.2023 
 

ΝΕΑ ΚΑΣΗΓΟΡΙΟΠΟΙΗΗ ΚΑΣΑΣΗΜΑΣΩΝ 

Συναδζλφισσες, συνάδελφοι, 

Ανακοινϊκθκε χκεσ με τθν Εγκφκλιο Διοίκθςθσ Αϋ 3/1.8.2023 θ νζα κατθγοριοποίθςθ των Καταςτθμάτων κακϊσ και θ 

μεκοδολογία κατάταξθσ. Όπωσ ενθμερωκικαμε από τθ Διοίκθςθ θ μελζτθ του νζου ςυςτιματοσ υλοποιικθκε ςε 

ςυνεργαςία με το Εκνικό Μετςόβιο Πολυτεχνείο και εξωτερικό ςφμβουλο. Η νζα κατθγοριοποίθςθ οδθγεί ςε 

αναβάκμιςθ 106 Καταςτθμάτων και πτϊςθ 55 Καταςτθμάτων, δθλαδι ςε ζνα «κετικό ιςοηφγιο» 51 Καταςτθμάτων. 

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. από τθν πρϊτθ ςτιγμι που ενθμερϊκθκε για τθν πρόκεςθ τθσ Διοίκθςθσ να προχωριςει ςε νζα κατάταξθ 

του Δικτφου, κινικθκε πάνω ςε δφο βαςικοφσ άξονεσ.  

Η νζα κατθγοριοποίθςθ: 

α) να είναι προϊόν διαβοφλευςθσ τθσ Διοίκθςθσ με τον Σ.Υ.Ε.Τ.Ε., 

β) να μθν ςυνδζεται με τθ ςτοχοκεςία. 

Επιπλζον διεκδικιςαμε: 

 Να διατθρθκοφν οι αμοιβζσ όλων των ςτελεχϊν των καταςτθμάτων που πζφτουν κατθγορία μζχρι τθν επόμενθ 

κατθγοριοποίθςθ. 

 Να υπάρξει ειδικι πρόβλεψθ για τα ςτελζχθ (Διευκυντζσ-Υποδιευκυντζσ) των Καταςτθμάτων 1θσ κατθγορίασ που 

εντάςςονται ςτθ νζα κατθγορία Αϋ. 

 Να ενςωματωκοφν τα Καταςτιματα Εϋ κατθγορίασ ςτθν Δϋ κατθγορία (κατάργθςθ Εϋ κατθγορίασ). 

Τζλοσ, κζςαμε το κζμα προοπτικισ των ςτελεχϊν των καταςτθμάτων και γενικότερα τθσ ιςότιμθσ αντιμετϊπιςθσ 

Δικτφου - Διοίκθςθσ από τθ ςτιγμι που περιορίηονται οι κζςεισ ευκφνθσ 1ου κλιμακίου, ενϊ παραμζνουν «τα 

προςκόμματα» μετακίνθςθσ του προςωπικοφ από το Δίκτυο ςτθ Διοίκθςθ. 

Αναλυτικά: 

ΔΙΑΒΟΤΛΕΤΗ 

Η Διοίκθςθ αποδζχκθκε τθ κζςθ του Συλλόγου μασ ότι θ νζα κατθγοριοποίθςθ πρζπει να είναι αποτζλεςμα 

διαβοφλευςθσ. Η διαβοφλευςθ διιρκθςε 1 μινα. Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ηιτθςε και ζλαβε από τθ Διοίκθςθ τθν απαραίτθτθ 

πλθροφόρθςθ προκειμζνου να διαμορφϊςει ολοκλθρωμζνθ άποψθ για τισ βαςικζσ παραμζτρουσ του νζου 

ςυςτιματοσ και να παρουςιάςει τισ κζςεισ του. 

ΤΝΔΕΗ ΜΕ ΣΟΧΟΘΕΙΑ 

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. από τθν πρϊτθ ςτιγμι είχε ξεκακαρίςει, με τον πιο απόλυτο τρόπο (ανακοινϊςεισ 38/20.2.2023 και 

45/26.6.2023) ότι ςε καμία περίπτωςθ δεν πρόκειται να αποδεχτεί οποιαδιποτε ςφνδεςθ τθσ κατθγοριοποίθςθσ με 

τθν επίτευξθ τθσ ςτοχοκεςίασ. 

 

http://www.syete.gr/
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Είναι πλζον ξεκάκαρο ότι το νζο ςφςτθμα βαςίηεται αποκλειςτικά και μόνο ςτα πραγματικά αποτελζςματα και μεγζκθ 

των Καταςτθμάτων. Δεν υπάρχει καμία ςφνδεςθ με τθν ςτοχοκεςία. Δεν παίηει κανζνα ρόλο ςτθν κατθγοριοποίθςθ αν 

ζνα Κατάςτθμα πζτυχε τουσ ςτόχουσ του ι όχι. 

Δεν μποροφμε όμωσ να μθν ςτθλιτεφςουμε το γεγονόσ ότι ςυςτθματικά τουσ τελευταίουσ μινεσ ςτελζχθ τθσ τράπεηασ 

παρουςίαηαν ωσ τετελεςμζνο ότι θ νζα κατθγοριοποίθςθ κα βαςίηεται ςτθν επίτευξθ τθσ ςτοχοκεςίασ. Τα ςτελζχθ 

αυτά αντί να προςτατεφουν, ωσ όφειλαν, το Δίκτυο, ζςπερναν τον πανικό, αδιαφορϊντασ για τισ επιπτϊςεισ ςτουσ 

εργαηόμενουσ. Το μόνο λοιπόν που ζχουμε να δθλϊςουμε είναι το εξισ: «ζχουν γνϊςθ οι φφλακεσ». 

Δυςτυχϊσ, όμωσ τθν ίδια ςτάςθ και άποψθ ζςπευςαν να υιοκετιςουν αςμζνωσ και ςυγκεκριμζνοι ςυνδικαλιςτικοί 

κφκλοι, δθμιουργϊντασ τθν εντφπωςθ ότι επικυμία και επιδίωξι τουσ ιταν ακριβϊσ να ςυνδεκεί το νζο ςφςτθμα με 

τθν ςτοχοκεςία.  

Ίςωσ, βζβαια, τελικά και να ιταν.  

Τουσ αφινουμε μόνουσ ςτθν κρίςθ των εργαηομζνων.  

Αναμζνουμε με ενδιαφζρον τα «άλματα λογικισ» και τα ευφάνταςτα επιχειριματα που κα παςχίςουν, για άλλθ μια 

φορά, να εφεφρουν, προκειμζνου να δικαιολογιςουν τθ ςτάςθ τουσ. 

ΠΡΟΣΑΙΑ ΣΕΛΕΧΩΝ Ε ΚΑΣΑΣΗΜΑΣΑ ΠΟΤ ΠΕΦΣΟΤΝ ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ 

Με το νζο μοντζλο Καταςτθμάτων πάρα πολλά ςτελζχθ κα δουν ςθμαντικι αφξθςθ ςτθ μιςκοδοςία τουσ κακϊσ 106 

Καταςτιματα ανεβαίνουν κατθγορία. Παρόλα αυτά βαςικι προτεραιότθτα του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ιταν θ προςταςία των 

ςτελεχϊν που είναι τοποκετθμζνα ςε Καταςτιματα που πζφτουν κατθγορία. 

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. διεκδίκθςε και εξαςφάλιςε τθν διατιρθςθ των αμοιβϊν των ςυγκεκριμζνων ςτελεχϊν μζχρι 31.12.2024, 

όταν και προβλζπεται να εφαρμοςτεί θ επόμενθ κατθγοριοποίθςθ.  

Υπενκυμίηουμε ότι πάγια πρακτικι, για δεκαετίεσ, ιταν θ διατιρθςθ των κλιμακίων για 1 χρόνο. 

Επιπλζον, για τα Καταςτιματα 1θσ κατθγορίασ ςυμφωνικθκε οι Διευκυντζσ και Υποδιευκυντζσ να διατθριςουν τισ 

αμοιβζσ τουσ για όςο χρονικό διάςτθμα κατζχουν τθ κζςθ, χωρίσ χρονικό περιοριςμό, λόγω τθσ ιδιαιτερότθτασ των 

Καταςτθμάτων. 

Τζλοσ, ςτα Καταςτιματα που πζφτουν κατθγορία κανζνα ςτζλεχοσ δεν κα απωλζςει τθν οργανικι του κζςθ. 

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε., εφόςον χρειαςτεί, κα επανζλκει ςτο κζμα ςτα τζλθ του 2024, προκειμζνου να επαναξιολογιςει τθν 

κατάςταςθ. 

ΠΡΟΟΠΣΙΚΕ ΔΙΚΣΤΟΤ 

Στα πλαίςια τθσ διαβοφλευςθσ για τθν κατθγοριοποίθςθ τζκθκε και το κζμα τθσ προοπτικισ των ςτελεχϊν του 

Δικτφου. Πλζον οι προοπτικζσ εξζλιξθσ των ςτελεχϊν ςε κζςεισ 1ου κλιμακίου περιορίηονται (ςε 3 Διευκφνςεισ) και 

ουςιαςτικά το «ταβάνι» ορίηεται ςε κζςεισ 2ου κλιμακίου (17 Καταςτιματα Αϋ κατθγορίασ και 12 Περιφερειακοί 

Διευκυντζσ). 

Επιπλζον, κζςαμε εκ νζου το ηιτθμα τθσ μετακίνθςθσ εργαηομζνων από το Δίκτυο ςτθ Διοίκθςθ, μζςω των εςωτερικϊν 

προκθρφξεων. 

Στο πλαίςιο αυτό, και με δεδομζνο ότι βρίςκεται ιδθ ςε εξζλιξθ ο διαγωνιςμόσ πρόςλθψθσ προςωπικοφ ςτο Δίκτυο, 

αλλά και λόγω τθσ πολυπλοκότθτασ του κζματοσ, ςυμφωνικθκε να ςυνεχιςτεί ο διάλογοσ Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. – Διοίκθςθσ 

προκειμζνου να καταλιξουμε ςε λφςεισ που κα δίνουν απάντθςθ ςτο δίκαιο αίτθμα του Συλλόγου και των 

εργαηομζνων ςτο Δίκτυο, για ιςότιμθ αντιμετϊπιςθ του προςωπικοφ Δικτφου – Διοίκθςθσ. 
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ΣΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ Ε ΚΑΣΑΣΗΜΑΣΑ 

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ζχει κατ’ επανάλθψθ παρζμβει ςτο κζμα των υπερωριϊν των εργαηομζνων κατά τθ διάρκεια τεχνικϊν 

εργαςιϊν που πραγματοποιοφνται εκτόσ ωραρίου εργαςίασ ςτα Καταςτιματα, κακϊσ απαιτείται θ φυςικι παρουςία 

τουσ για λόγουσ αςφάλειασ και ςυντονιςμοφ. Ζχουμε επιπλζον εκφράςει τθ κζςθ ότι οι υπερωρίεσ αυτζσ κα πρζπει να 

προχπολογίηονται και να εντάςςονται ξεχωριςτά ςτα πλαίςια των τεχνικϊν ζργων. 

Η χκεςινι ενθμζρωςθ τθσ Διοίκθςθσ μζςω e-mail προσ 100 Καταςτιματα που δθλϊνει ότι κα καταβλθκεί το ςφνολο 

των υπερωριϊν που απαιτοφνται για τισ εργαςίεσ που κα πραγματοποιθκοφν εκτόσ ωραρίου, είναι ςαφϊσ προσ τθ 

ςωςτι κατεφκυνςθ και βοθκάει ςτθ αποκατάςταςθ του κλίματοσ. 

Αναμζνουμε από τθ Διοίκθςθ αντίςτοιχα βιματα τα οποία κα είναι ςτθν κατεφκυνςθ τθσ δραςτικισ βελτίωςθσ τθσ 

κακθμερινότθτασ των εργαηόμενων, τόςο ςτισ Διευκφνςεισ, όςο και ςτα Καταςτιματα, όπωσ αναλυτικά ζχουμε 

πρόςφατα εκκζςει ςτθν υπ’ αρ. 45/26.6.2023 ανακοίνωςι μασ. 

Επαναλαμβάνουμε ότι θ αντιμετϊπιςθ των προβλθμάτων τθσ κακθμερινότθτασ πρζπει, το αμζςωσ επόμενο διάςτθμα, 

να τεκεί ςτθν κορυφι τθσ ιεράρχθςθσ των προτεραιοτιτων τθσ Διοίκθςθσ και να δοκοφν άμεςα εφαρμόςιμεσ λφςεισ. 

Συναδζλφισσες, συνάδελφοι, 

Όλουσ αυτοφσ τουσ μινεσ, και παρά τθν παραφιλολογία που αναπτφχκθκε, ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. αντιμετϊπιςε με ψυχραιμία τθν 

κατάςταςθ και παρζμεινε ςτακερόσ ςτισ κζςεισ του για τθν νζα κατθγοριοποίθςθ των Καταςτθμάτων με μοναδικό 

γνϊμονα τθν προςταςία των εργαηόμενων ςτο Δίκτυο. Επιλζξαμε να αντιμετωπίςουμε ζνα τόςο κρίςιμο ηιτθμα με 

ςοβαρότθτα, ςωςτι προετοιμαςία και δομθμζνθ επιχειρθματολογία και όχι με όρουσ ανοφςιασ επικοινωνίασ, 

επικεντρϊνοντασ ςτουσ τρεισ μεγάλουσ ςτόχουσ που εξ αρχισ είχαμε κζςει:  

 διαβοφλευςη,  

 όχι ςφνδεςη με τη ςτοχοθεςία,  

 προςταςία των ςτελεχών των Καταςτημάτων που πζφτουν κατηγορία. 

Και οι τρεισ ςτόχοι, αναμφιςβιτθτα, επιτεφχκθκαν.  

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε., με ςυνζπεια, αποφαςιςτικότθτα και τεκμθριωμζνθ επιχειρθματολογία ςυνεχίηει με πρωτοβουλίεσ και 

ςτοχευμζνεσ παρεμβάςεισ να προαςπίηει τα ςυμφζροντα και τθν προοπτικι όλων των εργαηομζνων ςτθν  Τράπεηα. 

 
 

Με ςυναδελφικοφσ χαιρετιςμοφσ 
Για το Διοικθτικό υμβοφλιο 

 
Ο Πρόεδροσ                           Ο Γεν. Γραμματζασ 

 
 

                                                 Ντεκουμζσ  Ακανάςιοσ                Παπαγιάννθσ  Θφμιοσ  


